
20 Αυγούστου 2019

Άνω των δύο χιλιάδων Βορειοηπειρωτών σε 
Φεστιβάλ
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Άνω των δύο χιλιάδων ατόμων από όλα τα χωριά και τις πόλεις των Αγίων 
Σαράντα και Δελβίνου γέμισαν τις κερκίδες του προαυλίου στο Πολιτιστικό 
Μέγαρο Λιβαδειάς, στο Δήμο Φοινίκης, για να παρακολουθήσουν το δεύτερο 
λαογραφικό φεστιβάλ με θέμα: «Ήπειρος-ρίζες αναλλοίωτες στο χρόνο».
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Στις κερκίδες και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Αργυρόκαστρο 
Λάμπρος Κακίσης, οι δήμαρχοι Φοινίκης, Δρόπολης και Αγίων Σαράντα, Χρήστος 
Κίτσιος, Δημήτρης Τόλης και Αδριανός Γκούρμας, ο βουλευτής του ΣΚ, Ανδρέας 
Μάρτος, ο Πρόεδρος της Ομόνοιας Βασίλης Κάγιος, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Αυλώνας Χαράλαμπος Παντέχης και άλλες προσωπικότητες του Δήμου και του 
Βορειοηπειρωτικού χώρου.

 

 



 

 



Κινητήρια δύναμη για την διοργάνωση του φεστιβάλ, το Διοικητικό 
Συμβούλιο του Πολιτιστικού Συλλόγου «Άγιος Κοσμάς» Λιβαδειάς, με την 
δραστήρια Πρόεδρό του Αννέτα Γκούντη.

Δέκα Πολιτιστικοί και Μορφωτικοί Σύλλογοι, με τις φανταχτερές και πλουμιστές 
ενδυμασίες και τους παραδοσιακούς χορούς καθήλωσαν για τρεις ώρες το κοινό 
που χειροκροτούσε ασταμάτητα. Άνοιξε το φεστιβάλ ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
«Άγιος Κοσμάς» της Λιβαδειάς, για ν’ ακολουθήσουν: ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
Ιωαννίνης Μετσοβητών, ο Πολιτιστικός Σύλλογος Διβριωτών, ο Μορφωτικός 
Σύλλογος Μαρκίδη Κοζάνης, ο Πολιτιστικός Σύλλογος Κρητικών «Ερωτόκριτος» 
Θεσσαλονίκης, οι νεανίδες της Λιβαδειάς, ο Σύλλογος «Άγιος Κοσμάς «Μουρσίου, 
ο Επιμορφωτικός Σύλλογος Άρτας, ο Όμιλος Άνω Δρόπολης και ο Πολιτιστικός 
Σύλλογος Οικισμού Εθνικής Αντίστασης Ηγουμενίτσας. Φυσικά δεν απουσίασαν και 
τα παιδάκια της Λιβαδειάς.

 



 

Το δεύτερο αυτό φεστιβάλ, που διεξήχθηκε στον βορειοηπειρωτικό χώρο, 
έχοντας και την συμπαράσταση του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος στο 
Αργυρόκαστρο και του Δήμου Φοινίκης, μαζί με την ψυχαγωγία των κατοίκων 
της περιοχής, έφερε ακόμα την ελπίδα της ανάστασης αυτού του χώρου, όχι μόνον 
της κληρονομιάς και των παραδόσεων, αλλά και της επιβίωσης αυτού του κόσμου, 
που πλημμυρίζουν οι καρδιές τους με χαρά και αισιοδοξία σαν βλέπουν αυτές τις 
άγιες μέρες της Παναγίας της Μεγαλόχαρης να γεμίζει ο τόπος από τα τέκνα του, 
να γίνονται εκδηλώσεις και να ευελπιστούν για τα έργα που θα γίνουν και στο δικό 
τους χώρο, για να μην σβήσει, και μαζί του και ο αιώνιος πολιτισμός του.

 



 



 



 

Στο τέλος, έγινε η απονομή των πλακετών από τον Σύλλογο «Άγιος 
Κοσμάς» της Λιβαδειάς στους φιλοξενούμενους Συλλόγους από τον Ελλαδικό 
χώρο. Παραλαβαίνοντας την πλακέτα ο Πρόεδρος του Συλλόγου Κρητικών 
εκφώνησε την μαντινάδα: Θεέ μου, κάνε ένα σεισμό/ να ταραχτεί ο πλανήτης/ για 
να έρθει πιο κοντά/ η Λιβαδειά και η Κρήτη.

Οι καλές νοικοκυρές της Λιβαδειάς πρόσφεραν για τους φίλους ωραία εδέσματα, 
φαγητά και ποτά.
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